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Förslag 

 

Ärende 4: Ärende 4: Förslag till hantering av projekten Skola Östra 
Balingsnäs och Solgård 2:22. 

Förslag till beslut 

Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 

1. Kommunstyrelsens redogörelse och förslag för hantering av projektet Skola Östra 
Balingsnäs godkänns. 

2. Kommunfullmäktiges beslut om framtida verksamhetsutförare och byggherre från 
17 december 2018 paragraf 39, punkterna 1, 3, 4, 6, 9, 12, 15, 16, 18, 20, 21 
kvarstår och övriga punkter omvärderas med utgång i att som kommun garantera 
Huddinges barn skolplatser och med i närhet till hemmet både i nutid och framtiden, 
istället för att uppnå ett mål om att hälften av skolorna ska byggas och drivas av 
privata aktörer. 

3. Kommunstyrelsens redogörelse och förslag för hantering av projektet Skola 
Solgård 2:22 godkänns med följande ändring: 

”Utförare av verksamhet i grundskola Solgård 2:22 ska vara egen regi (kommunal) 
och byggherre ska vara Huddinge Samhällsfastigheter AB.” 

 

Bakgrund  

Vänsterpartiet motsätter sig den borgerliga minoritetskoalitionens mål om att minst 50 
procent av alla nyetablerade förskolor och skolor ska byggas och drivas i privat regi. 
Vi anser att det är viktigare att som kommun garantera Huddinges barn skolplatser i 
närheten av hemmet både i nutid och i framtiden, tillgodose en bra kvalitet för elever 
och en bra arbetsmiljö för personalen, än att driftformen är den som bäst passar de 
som för tillfället råkar styra kommunen. Det som i ärendet definieras som 
Kommunfullmäktiges beslut om framtida verksamhetsutförare och byggherre är ett 
politiskt borgerligt beslut vilken vi i Vänsterpartiet motsatte oss då förslaget togs i 



kommunfullmäktige och fortsätter att göra nu. Målet om att hälften av Huddinges 
skolor ska byggas och drivas i privat regi riskerar också att leda till ännu mer 
segregation, vi kan redan idag se en påtaglig segregation och olikvärdighet mellan 
olika kommundelar och skolor i kommunen.  

Som det också har framgått av tidigare tjänsteutlåtanden till grundskolenämnden 
finns det inga garantier för att fristående skolor kommer att tillgodose behovet av 
skolplatser för Huddinges elever. Tvärtom kommer idag ungefär hälften av alla barn 
som går i Huddinges fristående skolor från andra kommuner. När den styrande 
koalitionen i Huddinge samtidigt har som mål att hälften av alla nya skolor ska drivas 
i privat regi medför det att kommunen avhänder sig handlingsutrymme att ta sitt 
lagstadgade ansvar för att garantera eleverna i Huddinge en skolplats.  

Vid nybyggnation av förskolor och skolor menar vi också att Boverkets 
rekommendationer avseende grundskolor och förskolor för ska friyta följas. Under en 
längre tid har Huddinge kommun systematiskt frångått dessa rekommendationer och 
vi menar att barnperspektivet ska tillses och att det inte är hållbart i längden att 
fortsätta att ta av barnens lek- och utomhusyta. Dessa beslut drabbar den 
pedagogiska funktionen med en god utemiljö i anslutning till skolor och förskolor. 
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